



пр. Ленина, д. 30, г. Якутск, 677011, тел. (4112) 50-69-01, 50-60-23  
e-mail: [minobrнауки@sakha.gov.ru](mailto:minobrнауки@sakha.gov.ru); <https://minobrнауки.sakha.gov.ru>

Главам органов местного  
самоуправления

### О направлении информации

Министерство образования и науки Республики Саха (Якутия) напоминает о том, что согласно ч. 2 ст. 51 Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» кандидаты на должность руководителя образовательной организации должны иметь высшее образование и соответствовать квалификационным требованиям, указанным в квалификационных справочниках, по соответствующим должностям руководителей образовательных организаций и (или) профессиональным стандартам.

К квалификации руководителя (директора, заведующего, начальника) образовательного учреждения предъявляются следующие требования (раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования» Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, утвержденного Приказом Минздравсоцразвития России от 26.08.2010 N 761н): высшее профессиональное образование по направлениям подготовки "Государственное и муниципальное управление", «менеджмент», «управление персоналом» и стаж работы на педагогических должностях не менее 5 лет или высшее профессиональное образование и дополнительное профессиональное образование в области государственного и муниципального управления или менеджмента и экономики и стаж работы на педагогических или руководящих должностях не менее 5 лет.

Приказом Минтруда России от 19.04.2021 N 250н утвержден Профессиональный стандарт «Руководитель образовательной организации (управление дошкольной образовательной организацией и общеобразовательной организацией)». Приказ вступил в силу с 01 марта 2022 года, действует до 01 марта 2028 года. В соответствии с данным стандартом к должности руководителя (директора, заведующего) образовательной организации предъявляются требования к образованию в зависимости от

специальности и уровня профессионального образования, а также требования к опыту практической работы.

Требования к образованию руководителя образовательной организации с новым профстандартом:

высшее образование - специалитет, магистратура в рамках укрупненной группы специальностей и направлений подготовки 44.00.00. «Образование и педагогические науки» и дополнительное профессиональное образование (программа профессиональной переподготовки) по одному из направлений: «экономика», «менеджмент», «управление персоналом», «государственное и муниципальное управление»,

или высшее образование - бакалавриат в рамках укрупненной группы специальностей и направлений подготовки 44.00.00. «Образование и педагогические науки» и высшее образование (магистратура) в рамках укрупненной группы специальностей и направлений подготовки «экономика и управление»,

или высшее образование - бакалавриат в рамках укрупненной группы специальностей и направлений подготовки «экономика и управление» и высшее образование (магистратура) в рамках укрупненной группы специальностей и направлений подготовки 44.00.00. «Образование и педагогические науки»,

или высшее образование - специалитет, магистратура и дополнительное профессиональное образование (программа профессиональной переподготовки) в сфере образования и педагогических наук и дополнительное профессиональное образование (программа профессиональной переподготовки) по одному из направлений: «экономика», «менеджмент», «управление персоналом», «государственное и муниципальное управление».

Требования к опыту практической работы: не менее пяти лет на педагогических и/или руководящих должностях в дошкольных образовательных организациях или общеобразовательных организациях.

По статистическим данным формы № ОО-1 в республике работают 613 директоров общеобразовательных организаций, из них с высшим образованием - 594 директоров (96,9%). На работу в 2022 году приняты 66 директоров школ, из них 65,1% назначены учредителями в нарушение предъявляемым квалификационным требованиям.

Во исполнение распоряжения Правительства Российской Федерации 31.12.2019 г. № 3273-р Министерством просвещения Российской Федерации разработан проект Концепции единой федеральной системы формирования кадрового резерва руководителей общеобразовательных организаций на основе результатов аттестации на соответствие должности «Руководитель общеобразовательной организации», утверждена Концепция целевой модели

аттестации руководителей общеобразовательных организаций. Целевая модель аттестации руководителей общеобразовательных организаций реализуется поэтапно, масштабное внедрение начнется с 2023-2024 года.

На основании вышеизложенного, Министерство образования и науки Республики Саха (Якутия) рекомендует учредителям усилить работу по улучшению качественного состава руководителей муниципальных дошкольных учреждений и общеобразовательных организаций, организовать работу по формированию муниципального кадрового резерва на должность «руководитель муниципального образовательного учреждения».

Заместитель  
министра  
образования и науки  
РС(Я)

В.И. Тихонов